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Příznaky onemocnění COVID-19 u dětí a dospívajících 
 
Příznaky onemocnění u dětí, zpracoval přednosta Pediatrické kliniky 2. LF UK a FN Motol prof. 
MUDr. Jan Lebl, CSc.,   
https://www.lf2.cuni.cz/fakulta/clanky/prohlaseni-nazory-eseje/prof-jan-lebl-covid-19-u-deti-a-
dospivajicich-symptomatologie 
 
Mírný průběh: Příznaky onemocnění horních dýchacích cest, včetně horečky, slabosti, bolesti svalů, 
kašle, bolesti v krku, sekrece z nosu a kýchání. Fyzikální vyšetření ukazuje zarudlé hrdlo a normální 
poslechový nález. Některé případy mohou probíhat bez teploty nebo mohou mít jen gastrointestinální 
příznaky – nauzeu, zvracení, bolesti břicha a průjem. 
Středně závažný průběh: S pneumonií, častá horečka, kašel – většinou zpočátku suchý a následovaný 
produktivním kašlem. U některých dětí pískoty, ale bez dušnosti. Auskultačně suché nebo vlhké 
fenomény. U některých dětí mohou chybět klinické příznaky, ale na CT hrudníku je subklinické postižení 
plic. 
Těžký průběh: Časné respirační příznaky jako horečka a kašel, které mohou být doprovázeny 
gastrointestinálními příznaky – průjmem. Onemocnění má progresivní průběh během jednoho týdne, 
rozvíjí se dušnost s centrální cyanózou. Saturace klesá pod 92 procent a objevují se klinické známky 
hypoxie. 
Kriticky závažný průběh: Stav dětí může rychle progredovat do syndromu akutního respiračního 
distresu (ARDS) nebo respiračního selhání. Může se rozvinout šok, encefalopatie, poškození myokardu 
nebo srdeční selhání, poruchy koagulace a akutní poškození ledvin. Orgánové poškození může 
ohrožovat život. 
 
Pokud dítě během pobytu v MŠ začne vykazovat některý z možných příznaků COVID-19, je nutné 
umístit je do předem připravené samostatné místnosti a kontaktovat zákonné zástupce 
s ohledem na okamžité vyzvednutí dítěte. O podezření se informuje spádová hygienická stanice. 
Ostatní děti je pak vhodné umístit do jiné místnosti nebo změnit výuku na pobyt venku 
s povinným nošením roušky, dokud není známý zdravotní stav indisponovaného dítěte. 
 
V Liberci dne 08.05.2020                             Bc. Vlasta Tesařová, ředitelka školy 
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